



**Дедушка одевал свой
лучший пиджак, ордена и
уходил на парад!**

**Рассказ Дорогавцевой Л.А. о
дедушке Смеловском Анатолии
Павловиче**

Я хочу рассказать про своего дедушку, Смеловского Анатолия Павловича!!!

Смеловский Анатолий Павлович, родился в 1927 году, (хотя точной даты своего рождения он и не знал).

Дедушка очень мало рассказывал о своем детстве, молодости.

Он родился в семье священника, семья была зажиточная. Когда их раскулачили, семью отправили по этапу, и семья дедушки оказалась в Оренбургской области в семье Андреевка. Детство было «босое, холодное, голодное», дедушка, еще будучи маленьким мальчиком, работал подпаском, пас коров.

В семье было трое детей – старший Алексей ушел на войну и пропал без вести, средняя – Мария – всю жизнь прослужила в монастыре монашкой, младший – Анатолий - был призван в 1945 году на войну, и попал он на

Дальний Восток в Маньчжурию. В то время, в августе-сентябре 1945 года разразился вооруженный конфликт между СССР и МНР с одной стороны и Японской империей и Маньчжоу-го с другой. Завершился победой советских



войск над Квантунской армией в Маньчжурии, японскими войсками на Южном Сахалине и Курильских островах и подписанием Акта о капитуляции Японии.

Из своего детства я очень хорошо помню 9 мая, дедушка одевал свой лучший пиджак, ордена и уходил на парад. Возвращался всегда очень довольный, с цветами.

А для меня это был особенный день, потому что дедушке, как участнику войны, давали сухой паек, где было очень много вкусностей. Дедушки уже нет с нами 14 лет, но память о нем жива!

